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Králíci v klecích po celé Evropě zažívají frustraci a utrpení. 
Nová investigace potvrzuje nutnost celoevropského 
zákazu klecí 
Tisková zpráva CIWF Česko, 4. listopadu 2024 

Dnes zveřejněná investigace mezinárodní organizace Compassion in World Farming 
(CIWF) odhaluje nesmírné utrpení přibližně 70 milionů králíků, kteří jsou stále vězněni 
v klecích na farmách po celé Evropě. Znovu se tak potvrzuje naléhavá potřeba, aby 
Evropská komise splnila svůj slib, že klecové chovy ukončí. 

Znepokojivé záběry natočené v utajení na farmách v Itálii a Polsku ukazují králíky v klecích 
tak malých, že se nemohou ani protáhnout, někteří z nich z frustrace zoufale okusují dráty a 
jiní jsou dokonce zavření v klecích spolu s mrtvými druhy. Zdokumentované podmínky, které 
jsou reprezentativní pro klecové chovy králíků v celé Evropě, nesplňují ani ty nejzákladnější 
etologické potřeby těchto zvířat. 

Vzhledem k tomu, že Komise otálí se zákazem klecových chovů a že v EU neexistují právní 
předpisy na ochranu welfare králíků chovaných v klecích, jsou však tyto podmínky i nadále 
zcela legální. 

Investigace – zveřejněná v době, kdy v Bruselu začínají slyšení s novými eurokomisaři, 
včetně těch, kteří budou zodpovědní za řešení této problematiky – odhalila: 

• králíky tísnící se v tak malých klecích, že se nemohli protáhnout, skákat nebo se 
zvednout na zadní nohy, což jsou vysoce motivované projevy přirozeného chování 

• králíky zavřené v individuálních klecích, přestože jde o společenská zvířata 

• mrtvé nebo nemocné králíky – s okousanýma ušima nebo neschopné držet hlavu 
rovně – společně se zdravými králíky v jedné kleci 

• klece bez materiálu, který by mohli králíci okusovat a obrušovat si tak neustále 
rostoucí zuby, což vede k ohlodávání drátů klece nebo vzájemnému okusování uší 

• nepohodlné drátěné podlahy, což u králíků vede k odřeninám, otlakům nebo 
poraněním kloubů 

• na dvou farmách králíci těžce dýchali kvůli vysokým teplotám 

• na jedné farmě králíkům chyběla srst na velké části těla, což pravděpodobně svědčí 
o přítomnosti parazitů nebo infekce. 

V Evropě se ročně porazí přibližně 77 milionů králíků. Odhaduje se, že přibližně 90 % z nich 
se chová v klecích, včetně téměř všech chovných králíků. 

V roce 2021 se Komise v reakci na úspěšnou evropskou občanskou iniciativu Konec doby 
klecové, kterou podepsalo 1,4 milionu občanů EU, jasně zavázala, že do konce roku 2023 

https://youtu.be/RSt3KFtsVRU
https://ec.europa.eu/transparency/documents-register/detail?ref=C(2021)4747&lang=cs


předloží legislativní návrhy na ukončení klecových chovů. Exekutiva EU však svůj slib 
nesplnila. 

Před několika týdny CIWF vydal novou zprávu, která ukazuje, jak velké evropské 
potravinářské podniky úspěšně přecházejí na bezklecový chov. Země jako Rakousko, Belgie 
a Nizozemsko již bezklecové systémy zavedly, což dokazuje jejich životaschopnost. 

Převážná většina devíti z deseti občanů EU požaduje ukončení používání individuálních 
klecí. Také Strategický dialog o budoucnosti zemědělství EU odráží širokou shodu napříč 
zemědělsko-potravinářským odvětvím, že klece musí být postupně odstraněny, a vyzývá k 
návrhu revize právních předpisů o welfare zvířat nejpozději do roku 2026. 

Romana Šonková, vedoucí CIWF Česko, řekla: „Tato investigace jasně prokazuje 
systémovou krutost klecových chovů v celé Evropě. Nejde jen o pár farem v některých 
zemích, kde se špatně zachází se zvířaty, ale o reprezentativní příklad klecových chovů 
králíků v celé EU. Na vině jsou unijní právní předpisy, kde chybí specifické požadavky na 
welfare králíků ve farmovém chovu. 

Klece jednoduše nemohou splnit fyziologické a behaviorální potřeby hospodářských zvířat. 
Jejich používání je navíc zbytečné – již jsou k dispozici funkční humánní alternativy, které 
úspěšně zavedlo mnoho velkých evropských potravinářských podniků. 

Je nejvyšší čas, aby Evropská komise konečně splnila svůj závazek a předložila návrhy na 
zákaz klecových systémů pro králíky a všechna ostatní hospodářská zvířata.“ 

CIWF zasílá shrnutí výsledků své investigace evropským zákonodárcům a úředníkům 
Komise a žádá své příznivce, aby vyzvali Evropskou komisi k bezodkladnému předložení 
návrhů na zákaz klecí a výslovné zařazení těchto návrhů do svého pracovního programu. 

Další informace o kampani naleznete na www.konecdobyklecove.cz.  

Pro další informace, verzi videa pro vysílání s časovým kódem nebo pro sjednání 
rozhovorů kontaktujte Romanu Šonkovou, vedoucí CIWF Česko: 
Romana.Sonkova@ciwf.org, mobil: 778 000 288 

Souhrnná zpráva o výsledcích investigace je k dispozici zde 

Snímky z investigace jsou k dispozici zde 

Poznámky pro redakce: 

1. O rozsahu chovu králíků v EU je k dispozici jen omezené množství informací, ale 
podle zprávy Evropské komise z roku 2017 bylo v roce 2016 každoročně komerčně 
chováno a poraženo přibližně 119 milionů králíků a dalších 61 milionů 
v malochovech. Od té doby EU údaje o počtech králíků nezveřejňuje, ale údaje 
poskytnuté prostřednictvím informačních panelů CIRCABC o tonáži 
vyprodukovaného králičího masa naznačují, že do roku 2022 se počty snížily na 
70-80 milionů ročně. To je v souladu s údaji zveřejněnými FAO, která odhaduje, že 
Evropská unie v roce 2022 vyprodukovala 72 196 700 králíků. 

2. V roce 2020 úřad EFSA uvedl, že u králíků je jedním z hlavních důsledků nedostatku 
vhodných materiálů pro okusování přesměrování potřeby hlodat na okusování klece 
nebo dokonce na vzájemné okusování. Pokud jde o otázku nedostatečného 
prostoru, úřad EFSA navrhuje prostor o délce jednoho skoku o 70 cm v závislosti na 

https://www.ciwf.cz/zdroje/odborne-zpravy-a-stanoviska/potravinarske-firmy-vyslapavaji-cestu-k-bezklecove-evrope/
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https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/5029d977-387c-11e8-b5fe-01aa75ed71a1/language-en.
https://efsa.onlinelibrary.wiley.com/doi/full/10.2903/j.efsa.2020.5944


velikosti králíka a Rada Evropy doporučuje, aby králíci chovaní pro pokusné účely 
byli schopni udělat tři po sobě jdoucí skoky. 

3. V EU je v klecích chováno přibližně 300 milionů hospodářských zvířat, včetně 40 % 
hejna nosnic (téměř 152 milionů slepic), 94 % králíků ve farmovém chovu (přibližně 
70 milionů králíků) a 96 % chovných prasnic (10 milionů prasnic). Zvířata chovaná v 
klecích jsou často uzavřena v holém prostředí, buď přeplněném, nebo zcela bez 
sociálního kontaktu, nemohou se otočit nebo projevit ani to nejzákladnější chování. 

4. Podle průzkumu Eurobarometr 2023 se 94 % občanů EU domnívá, že je důležité, 
aby hospodářská zvířata měla dostatek prostoru, kde by se mohla pohybovat, 
lehnout si a vstát, a 89 % se domnívá, že je důležité, aby hospodářská zvířata nebyla 
chována v individuálních klecích. 

5. Compassion in World Farming (Soucit ve světovém zemědělství) založil v roce 
1967 britský chovatel dojnic, který byl znepokojen rozvojem průmyslových 
velkochovů. Dnes je CIWF přední mezinárodní organizace na ochranu 
hospodářských zvířat odhodlaná ukončit průmyslové velkochovy a docílit humánního 
a udržitelného zemědělského hospodaření a výroby potravin. Ústředí má ve 
Spojeném království, kanceláře ve Francii, Itálii, Nizozemí, Polsku, Belgii a USA a 
své zastoupení v České republice, Španělsku, Švédsku, Číně a Jihoafrické 
republice. Více informací na www.ciwf.cz. 
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